



中共山东省委机关报
1939年创刊
大众报业集团(大众日报社)出版
国内统一刊号:CN37-0001
邮发代号:23-1

大众日报

大众日报网: dazb.dzwww.com

2013年9月10日
星期二
农历癸巳年八月初六
第25666期
今日16版 济宁烟台地区20版
热线电话: 0531-86583477

习近平在出访期间，从遥远的乌兹别克斯坦发来慰问信

向1400万教师致以节日问候

新华社北京9月9日电 正在乌兹别克斯坦进行国事访问的中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平9月9日向全国广大教师致以节日问候。

慰问信全文如下：
全国广大教师们：
第二十九个教师节到来之际，我正在遥远的乌兹别克斯坦进行国事访问。首先，我代表党中央、国务院，向全国1400万教师，致以诚挚的问候和崇高的敬意！祝大家节日快乐！

长期以来，我国广大教师认真贯彻党的教育方针，默默耕耘、无私奉献，用爱心、知识、智慧点亮学生心灵，培养了一批又一批优秀人才，为我国教育事业发展和国家发展和民族振兴作出了突出贡献。

百年大计，教育为本。教师是立教之本、兴教之源，承担着让每个孩子健康成长、办好人民满意教育的重任。希望全国广大教师牢固树立中国特色社会主义理想信念，带头践行社会主义核心价值观，

自觉增强立德树人的责任感和荣誉感，学为人师，行为世范，做学生健康成长的指导者和引路人；牢固树立终身学习理念，加强学习，拓宽视野，更新知识，不断提高业务能力和教育教学质量，努力成为业务精湛、学生喜爱的高素质教师；牢固树立改革创新意识，踊跃投身教育创新实践，为发展具有中国特色、世界水平的现代教育作出贡献。

各级党委和政府要把加强教师队伍

建设作为教育事业发展的基础工作来抓，提升教师素质，改善教师待遇，关心教师健康，维护教师权益，充分信任、紧紧依靠广大教师，支持优秀人才长期从教、终身从教。

全社会要大力弘扬尊师重教的良好风尚，使教师成为最受社会尊重的职业。祝全国广大教师身体健康、工作顺利、生活幸福！

习近平
2013年9月9日

习近平同乌兹别克斯坦总统会谈 推进基础设施互联互通 早日启动中乌自贸区谈判

2017年将双边贸易额提升到50亿美元

国际·国内·10版

李克强在大连与基层教师座谈 缩小城乡和区域差距 就必须缩小教育差距

最重要教育资源不是楼房课桌，而是教师

要闻·2版

郭声琨在全国公安厅局长座谈会上强调

在更高层次更高起点上建设平安中国

姜异康出席会议并致辞

□记者 吴允波 报道

本报青岛9月9日讯 全国公安厅局长座谈会9日在青岛召开，国务委员、公安部部长郭声琨出席会议时强调，要认真贯彻落实党的十八大和习近平总书记的一系列重要指示，以党和国家工作大局为重、以广大人民利益为念，把握规律特点，提升能力水平，创造性地抓好维护国家和社会稳定各项措施的落实，努力在更高层次更高起点上推进平安中国建设，坚定不移做国家政权捍卫者、平安中国建设者、公平正义

维护者、群众权益保障者。

郭声琨要求，要紧紧围绕人民群众深恶痛绝的突出治安问题，始终保持对违法犯罪活动的严打高压态势，确保社会大局持续稳定和人民群众安全感稳步提升。要深化执法规范化建设，进一步提高公安机关执法公信力，让公平正义以群众看得见的方式实现。要深入开展党的群众路线教育实践活动，大力加强和改进新形势下的群众工作，树立人民公安为人民新形象。要把能力建设置于事关公安工作全局的大事来抓，着力提

升领导干部的决策指挥能力、公安机关的实战能力和公安队伍的拒腐防变能力。

省委书记姜异康出席会议。他在致辞中简要介绍了山东经济社会发展等情况，姜异康说，山东省公安机关在公安部有力领导和指导下，牢记使命、履职尽责，围绕经济社会发展大局，全力做好打击犯罪、维护稳定、应急处突、社会治安等各方面工作，圆满完成了党的十八大、全国“两会”、亚沙会等重要安保维稳任务，为营造和谐稳定的社会

环境作出了重要贡献。山东经济社会发展取得的成绩，离不开国家部委和兄弟省市区的大力支持和帮助。随着世情、国情、社情的深刻变化，我们面临的形势和更加繁重的任务，公安工作的地位和作用更加重要。我们一定认真贯彻落实好这次会议精神，落实好郭声琨国务委员的要求，虚心学习兄弟省市区的好经验、好做法，把各方面工作做得更好。

公安部领导杨焕宁、刘金国、孟宏伟、陈智敏、黄明、傅政华、夏崇源；省领导才利民、李群、雷建国出席会议。

山东煤炭行业 淘汰落后产能 192万吨

□孙先铭 左丰岐 报道

本报济南讯 日前，山东省煤炭工业局发通知注销关闭滕州市官桥煤炭有限责任公司等14处小煤矿，淘汰产能192万吨，较去年全年增长106%。

今年以来，我省煤炭行业加快实施“转、调、创”战略，以兼并重组、资源整合、技术改造为着力点，在提高矿井现代化水平的工作中，始终把淘汰落后产能作为重点，不断加大工作力度。目前，我省已经超额完成国家下达的年内关闭煤矿2处、淘汰落后产能24万吨产能的任务。据规划，到“十二五”末，我省将全部淘汰30万吨以下的矿井。

“蛟龙”号开始 今年最后一潜

据新华社“向阳红09”船9月9日电

“蛟龙”号2013年试验性应用航次现场指挥部8日晚间决定，“蛟龙”将于9日在西北太平洋采采海南端再次下潜，这将是“蛟龙”号2013年试验性应用航次的“收官”之作。

自6月10日从中国江阴起航以来，“蛟龙”号载人潜水器陆续完成了在中国南海、位于东北太平洋的中国多金属结核勘探合同区的科考任务，目前在西北太平洋进行第三航段任务。采采海南山是第三航段最后一潜，也是整个“蛟龙”号2013年试验性应用航次的“收官”之作。过去一周，“蛟龙”已在采采海山山麓、山坡和山顶下潜4次。

网络转发失实，非故意不追刑责

- 同一诽谤信息点击浏览5000次以上，或被转发500次以上可判刑
- 造谣引发群体事件将被公诉
- 有偿删帖、发帖可认定非法经营罪

今日关注·3版



8月山东CPI 同比上涨2%

全国同比上涨2.6%

□王亚楠 王延芳 报道

本报济南9月9日讯 记者从国家统计局山东调查总队获悉，8月山东居民消费价格总水平同比上涨2%，涨幅较上月回落0.3个百分点，低于全国涨幅(2.6%)。1至8月山东居民消费价格总水平比去年同期上涨2.1%。同比涨幅中，翘尾因素影响继续减少，新涨价因素约为1个百分点。

相关报道见10版

怎样才能最有面子

——谈爱面子



□本报评论员 卢伟

面对“四风”问题不吭声，民主生活会向上放“礼炮”，互相放“空炮”，往往是由于抹不开面子。

爱面子，是人之常情。谁都喜欢有面子，关键是拿什么当面子。把前呼后

拥，高高在上当成面子，习惯家长制，喜欢搞一言堂，容不得别人批评，看似很有面子，实际上不利于民主团结，疏离了干群关系，损害了党的形象。如果抱着这样的“面子”参加活动，把同志式的善意提醒当成挑剔，要求处处讲关系留情面，本应查找的“四风”问题被

面子挡在了门外，必然达不到治病排毒的效果，群众也不会买账。

领导干部真正的面子，是广大群众的信任、认可和支持。拿出直面问题的勇气和真诚整改的态度，亮一亮那些“四风”带来的短处和丑处，沉下身子，放下架子，与群众贴心、面对面，虚心听取批评和意见，诚心诚意整改落实，最终精神面貌和工作作风焕然一新，是最有面子的事。这样的面子，不是由“四风”装饰起来的“破絮烂面”，而是与人民群众血肉相连的“锦绣缎面”。爱面子，就要争一争这真正的面子。

郭树清到山东师范大学调研走访 遵循教育发展规律 全面深化教育改革

□记者 袁涛 报道

本报济南9月9日讯 在第29个教师节来临之际，省委副书记、省长郭树清今天来到山东师范大学，走访慰问离退休老教授，调研高等教育发展情况，代表省委、省政府向全省教育工作者致以节日问候。

郭树清首先看望了安作璋教授。今年已经86岁高龄的安作璋教授，60多年来一直在高校从事教学和科研工作。他向省长介绍了自己正在从事的研究和取得的进展，并就山东运河开发等问题提出建议。郭树清认真听取并与安作璋教授进行讨论。他说，您桃李满天下，为全省高等教育事业做出了突出贡献，祝您身体健康、教师节快乐。

姚敦义教授是逆境植物遗传方向的奠基人和学术带头人，从事高等教育工作已整整60年。郭树清来到姚教授家中，与老人热情交谈，详细询问老人的身体状况、教学科研等情况。郭树清说，老教授、老教师是我省教育事业的宝贵财富，要发挥好他们的作用，盯紧世界科技最新发展趋势，推动我省高校教学科研工作更好开展。

调研走访期间，郭树清观看了山东师范大学音乐学院歌剧艺术实践教学成果展，参观了美术学院师生作品展，考察了齐鲁文化研究院，并召开教师代表座谈会，听取了山东师范大学的工作汇报和高校改革发展的意见建议。郭树清充分肯定了山东师范大学改革发展取得的成绩。他说，目前山东处在由大到强战略性转变的关键时期，经济发展、结构转型都离不开教育的发展，没有坚实的教育作基础，科技水平就上不去。要遵循教育发展规律，全面深化教育改革，减少行政审批事项，切实下放行政权力。充分挖掘山东丰富的教育文化资源，把传统文化和现代科技紧密结合起来，把社会资源和学校资源有机结合起来，不断提升教学科研水平。切实为教师们办实事、解难题，进一步调动教师们的工作积极性、创造性。落实好引进人才的各项政策措施，不断加强教学科研团队建设，更好服务全省经济社会发展大局。

省政府秘书长和省直有关部门主要负责同志参加活动。

2 要 闻

山东超九成社区 建成“平安社区”

今年1至8月，全省刑事立案数和八类犯罪案件发生数同比分别下降10.3%和7.2%……

3 今日关注

保利民爆“5·20”事故 认定为责任事故

依照有关法律法规，11名责任人被移送司法机关，21名责任人被给予纪律处分……

12 文体·娱乐

女乒单打今晚决战 李晓霞陈梦姐妹争锋

山东队的李晓霞、陈梦会师乒乓球女单决赛，两人将为争夺金牌展开“内战”……

